

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

экспертной комиссии диссертационного совета 6Д.КОА-049 при Таджикском аграрном университете имени Ш. Шотемур по материалам кандидатской диссертации Гиёсова Насимджона Рахматулозода «Использование льняного жмыха в рационах откармливаемых бычков в условиях Кулябской зоны» по специальности 06.02.08 - кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов

В соответствии с поручением диссертационного совета 6Д.КОА-049 от 2 марта 2021 г. комиссия в составе доктора сельскохозяйственных наук, профессора Норова Мاستибек Самадовича (председатель); кандидата сельскохозяйственных наук Раджабова Фатхулло Мирзошарифовича; кандидата сельскохозяйственных наук Даминовой Каромат Холмахмадовны рассмотрела диссертацию, автореферат, первичные документы и научные статьи, опубликованные по материалам диссертации, представленные соискателем Гиёсовым Н.Р. и установила следующее:

Диссертационная работа Гиёсова Н.Р. «Использование льняного жмыха в рационах откармливаемых бычков в условиях Кулябской зоны» выполнена при научном руководстве доктора сельскохозяйственных наук, профессора Раджабова Фархода Меликбоевича и в соответствии с комплексной научно-исследовательской программы Института животноводства и пастбищ Таджикской АСХН «О Концепции комплексного развития животноводства Республики Таджикистан в 2015-2020 гг.» и тематическом плане НИР отдела кормления сельскохозяйственных животных Института животноводства и пастбищ Таджикской АСХН (№ гос. регистрации 016ТЖК0055).

Заключение о соответствии темы и содержания диссертации научным специальностям и отраслям науки, по которым диссертационному совету 6Д.КОА-049 предоставлено право, принимать к защите. Диссертация Гиёсова Насимджона Рахматулозода соответствует паспорту специальности 06.02.08 - кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов (сельскохозяйственные науки):

п. 13. Системы кормления сельскохозяйственных животных, рационы, составы кормосмесей, комбикормов, белково-витаминно-минеральных добавок и премиксов, экономико-математические методы их конструирования;

п. 15. Обмен и использование в организме животных энергии, питательных и биологически активных веществ различных кормовых средств;

п. 16. Влияние на качество продукции отдельных кормовых средств, полноценности кормления, добавок биологически активных веществ и других препаратов, установление оптимальных норм ввода их в рационы животных.

Обоснование приема диссертации к защите.

Актуальность темы. Вопросы изучения эффективности использования разного количества льняного жмыха, в рационах откармливаемых бычков в условиях Республики Таджикистан является актуальной, так как имеет теоретическую и практическую значимость.

Научная новизна исследований заключается в том, что впервые в Республике Таджикистан проведены комплексные исследования по изучению эффективности использования льняного жмыха в рационе откармливаемых бычков. Получены новые данные о влиянии различного количества льняного жмыха взамен комбикорма на мясную продуктивность бычков, морфологический и химический состав мяса, состав крови, переваримость питательных веществ кормов рациона.

Теоретическая ценность исследований обосновано тем, что доказано положительное действие и эффективность использования льняного жмыха взамен комбикорма в кормлении откармливаемых бычков, что обеспечивает повышение интенсивности их роста и развитие, мясной продуктивности, улучшение качества туши и мяса, переваримости питательных веществ кормов.

Практическая ценность работы состоит в том, что установлено целесообразность использования в кормлении откармливаемых бычков льняного жмыха для лучшей реализации генетического потенциала их мясной продуктивности и повышения экономической эффективности отрасли. Рекомендовано производству оптимальное количество льняного жмыха в рационах откармливаемых бычков таджикского типа черно-пестрой породы.

Реализация результатов исследований. Материалы диссертации использовались при написании статей, разработке рекомендаций по организации полноценного кормления откармливаемых бычков, а также внедрены в племенном хозяйстве «Сайид Али Хамадони» города Куляб.

Основные положения диссертационной работы докладывались и получили положительную оценку на международных, республиканских и региональных научно-практических конференциях и семинарах.

Об отсутствии в диссертации заимствованного материала без ссылки на автора. Диссертантом представлена справка о результатах проверки диссертации на наличие заимствования. Согласно, данной справки оригинальность текста диссертации Гиёсова Н.Р. с цитированием составляет 84,94%.

О полноте изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем ученой степени. Основное содержание диссертации с достаточной полнотой отражены в 7 статьях, в том числе 3 - в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Диссертационная работа Гиёсова Насимджона Рахматулозода «Использование льняного жмыха в рационах откармливаемых бычков в условиях Кулябской зоны» соответствует требованиям пункта 163, раздела

10 «Типового положения о диссертационных советах» утвержденного постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 г., № 505 предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Диссертация может быть представлена к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 - кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Комиссия рекомендует назначить официальными оппонентами:

1. Доктора сельскохозяйственных наук, профессора, заведующий отделом кормления сельскохозяйственных животных Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный исследовательский центр животноводства – ВИЖ имени академика Л.К. Эрнста» Некрасова Романа Владимировича;

2. Кандидата сельскохозяйственных наук, доцент, почетного профессора Таджикского аграрного университета имени Ш. Шотемур Кадырова Тура Абдуллоевича.

Направить диссертацию на внешний отзыв (ведущую организацию) в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный аграрный университет».

Председатель комиссии
доктор с.-х. наук, профессор

Норов М.С.

Члены комиссии:
кандидат с.-х. наук

Раджабов Ф.М.

кандидат с.-х. наук

Даминова К.А.

